

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 50 (3164) | Вторник, 27 апреля 1965 года | Год издания 30-й | Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ПРЕДМАЙСКОЙ

СОХРАНЕНИЕ ВЛАГИ— ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Неравномерно подсыхают поля в колхозе «Красное знамя». Однако механизаторы не ждут, когда подсохнет почва на всей полосе, а ведут боронование выборочно. 25 апреля на полях работало 17 агрегатов. В этот день было заборонено 700 гектаров зяби. С большим трудовым подъемом в предмайские дни работают механизаторы А. И. Бородулин, А. М.

Емельянов, И. Г. Кутькин. Они хорошо понимают, что сохранить влагу в почве — значит получить высокий урожай.

Боронование в хозяйстве будет закончено в ближайшие 2–3 дня. Встречать Первомай мы намерены началом сева ранних культур.

В. БЕЗЗУБОВ,
председатель колхоза «Красное знамя».

ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

На заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства животноводы нашей артели отвечают славными делами. Став на предмайскую трудовую вахту, с подъемом труда коллектива четвертой бригады. Переходящий вымпел личного первенства среди доярок здесь держит Валентина Оленик. В месяц она надаивает по 227 кило-

граммов молока на каждую из 33 закрепленных за ней коров. Надой за последнюю декаду в ее группе составил 2022 килограмма.

Не отстают от передовой доярки и ее подруги. Свыше 200 килограммов молока от каждой коровы получают в месяц Эльза Губе, Галия Редих, Клава Волкова и другие.

В. СКОРЮПИН,
Колхоз «Ударник полей».

ЗА 2500 КГ МОЛОКА

Надоить на корову в этом году по 2500 килограммов молока — такую цель поставили перед собой животноводы нашей фермы. Свое слово они стремятся сдержать с честью.

В первом квартале от каждой коровы получено по 380 килограммов молока. Это на 71 килограмм больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. А у передовых доярок, таких, например, как

Федосья Худякова, Полина Бирева, Татьяна Кытманова, Агафья Бикминдеева, показали значительно выше. Хороших успехов добились скотники третьего дойного гурта Константин Бирев и Александр Кузнецков. Они обеспечили надой на каждую корову по 429 килограммов молока.

Н. ГОРДИЕНКО,
зоотехник первой фермы
сояхоза «Краснинский».

НАДО СПЕШИТЬ

Полевые работы в колхозе имени Чкалова развертываются медленно. Из 4 тысяч гектаров здесь заборонено в один след только 2400 гектаров и лишь 1250 — в два следа. Лущение произведено на площади 1050 гектаров.

В эти дни с перевыполнением

сменных норм на закрытии влаги трудятся трактористы П. Т. Авдеев, М. Н. Латкин и другие. Однако на полях колхоза еще нет большой напряженности. Сейчас надо круглогодично вести боронование почвы, чтобы не потерять драгоценную влагу.

Н. ДОБРОВ.



НА СНИМКЕ: тракторист колхоза «Рассвет» Георгий Семенович Потешкин ведет прикатывание почвы колышатыми катками.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение снизить с 25 апреля 1965 г. государственные розничные цены на шерстяные и полушиерстяные ткани, ткани из искусственного и натурального шелка, на льняные ткани и хлопчатобумажную ткань вельвет-корд, на одежду и белье из указанных тканей, капроновые чулки, фотоаппараты, а также на сельдь и какао-порошок в среднем в следующих размерах:

- на 8 процентов
- на 11 процентов
- на 30 процентов
- на 14 процентов
- на 15 процентов
- на 12 процентов
- на 20 процентов
- на 18 процентов
- на 6 процентов
- на 9 процентов
- на 9 процентов
- на 28 процентов
- на 21 процент
- на 25 процентов
- на 15 процентов
- на 45 процентов

повышенном размере и создания необходимой заинтересованности предприятий швейной промышленности в изготовле-

нии одежды для детей в широком ассортименте ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что предприятия швейной промышленности при использовании шерстяных и полушиерстяных тканей стоимостью до 15 рублей за метр для изготовления детской одежды будут получать дополнительную скидку с розничных цен на эти ткани в размере 25 процентов за счет государственного бюджета.

Одновременно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение отменить с 25 апреля 1965 г. наценку на розничные цены на некоторые товары, продаваемые в сельской местности (кожаную, резиновую и вяленую обувь, льняные ткани и штучные изделия на них, меховые изделия, клеенку, дерматин, гранитоль и плащевые ткани) с тем, чтобы указанные товары в дальнейшем продавались как в городе, так и на селе по единым ценам.

Сумма снижения государственных розничных цен на указанные выше товары в расчете на год составляет 1.124 миллиона рублей, в том числе по товарам, покупаемым сельским населением, — 520 миллионов рублей.

Кроме того, сумма снижения цен на остатки товаров, имеющихся в торговой сети, предназначенных для продажи населению, составляет 558 миллионов рублей, не считая уже произведенной в декабре 1964 г.—феврале 1965 г. уценки товаров, имевшихся в торговой сети, на сумму 400 миллионов рублей.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ— ПЕРЕДОВОМУ СОВЕТУ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников госучреждений, рассмотрев итоги соцсоревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся за первый квартал 1965 года, присудили первое место Падунскому сельскому Совету (председатель исполкома сельсовета Н. С. Шмырин, секретарь В. И. Кириленко), выполнившему в первом квартале доходную часть бюджета за 1965 год на 39,4 процента, квартальный план розничного товарооборота — на 112 процентов, закупку молока среди индивидуального сектора — на 380 процентов, валового сбора по кино — на 141,9 процента.

Падунскому сельскому Совету вручается переходящее Красное знамя исполкома и райкома профсоюза.

Отмечена также хорошая работа исполнкомов Окуневского, Тарасовского сельских Советов и исполнкома поселкового Совета.

Победители в соревновании городов и районов

Бюро обкома КПСС и облисполком подвели итоги социалистического соревнования городов и районов за первый квартал.

Среди городов первой группы переходящее Красное знамя и Почетная грамота присуждены **Киселевску** (секретарь горкома КПСС т. **Найдов**), председатель горисполкома т. **Рожков**, перевыполнившему план трех месяцев по валовой продукции, капитальным вложениям, строительно-монтажным работам, товарообороту, ремонту жилого фонда и кассовому сбору.

По второй группе городов переходящее Красное знамя и Почетная грамота присуждены **Осинникам** (секретарь горкома КПСС т. **Колышкин**, председатель горисполкома т. **Белоногов**). Среди районов — **Промышленновскому** (секретарь райкома КПСС т. **Лепешкин**, председатель райисполкома т. **Романов**, начальник районного производственного управления сельского хозяйства т. **Батурина**), значительно перевыполнившему план государственных заготовок мяса, молока и яиц, промышленными предприятиями — по валовой продукции, а также план товарооборота.

Бюро обкома партии и облисполком одновременно отметили за хорошие показатели в первом квартале **Ленинск-Кузнецкий**, **Белово**, **Гурьевск**, **Тайгу**, районы: **Тяжинский** и **Беловский**.

СЕГОДНЯ В КОЛХОЗЕ „РАССВЕТ“

К концу подходит апрель, а на дворе холодно. Выглядят на несколько часов солнце и, словно испугавшись пронзительного северного ветра, опять прячется за тучи. Но не по погоде узнается весна. Полеводы колхоза «Рассвет» уже давно встретили ее. Ежедневно на весно-вспашке работает здесь по 12 тракторов. Отлично трудятся механизаторы Алексей Иванович Троегубов и Герберт Самойлович Тухель. Они вспахали уже 88 гектаров земли. На площади в 1000 гектаров закрыли влагу трактористы Алексей Михайлович Колоколов и Георгий Семенович Потешкин.

★ ★ ★

В артели начато строительство телятника на 200 голов. Далеко разносится стук топоров, звон пил. Быстро и с отличным качеством вы-

полняют свою работу плотники Сергей Иванович Реушкин, Родион Степанович Котешов, Серафим Дорофеевич Гуняков и другие.

★ ★ ★
В колхозном молокоприемном пункте чисто, уютно. На стенах — плакаты, таблицы и диаграммы, показывающие ход соревнования за большое молоко.

По 2600—2700 килограммов пастеризованного молока высокого качества ежедневно отправляют на маслозавод рабочие Михаил Ефимович Каравес и Арнольд Августович Кромер.

На производстве искусственного заменителя цельного молока хорошо работает Александра Петровна Гаголкина. В сутки она изготавливает до 1200 килограммов этого ценного продукта.

И. ДРОЗДОВ,
внештатный корреспондент.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Минул первый квартал нового года. Нам, работникам культуры, теперь можно подвести некоторые итоги нашей работы.

Вырисовывается такая картина. В первом квартале было прочитано 764 лекции и доклада, а только в день выборов на избирательных участках поставлено 37 концертов. Проделано немало и других хороших дел.

В период предвыборной кампании значительно активизировали свою работу клубы и библиотеки сел Титово, Окунево, Журавлево, совхоза «Заря». В агитпунктах красочно были оформлены плакаты, социалистические обязательства тружеников полей и ферм.

Основным источником знания была и остается книга. В числе лучших библиотек района по пропаганде художественной, сельскохозяйственной и другой литературы — Журавлевская библиотека (заведующая Анна Николаевна Морозова). Ее услугами пользуются 579 читателей. За первый квартал выдано 2475 книг.

Анна Николаевна всей душой любит свое дело. Она широко пропагандирует общественно-политическую и сельскохозяйственную литературу путем проведения книжных обзоров. Большую помощь ей оказывают специалисты колхоза «Новый путь». Они помогают библиотекарю составлять рекомендательные списки, что читать доярке, телятнице, механизатору и т. д.

Книга в с. Журавлево доведена до каждого двора, до каждого грамотного. Добиться таких успехов в работе можно только при помощи общественности. У Анны Николаевны Морозовой много добровольных помощников. Это и специалисты колхоза, и учащиеся старших классов Журавлевской восьмилетней школы.

Лучше других в первом квартале поработали Титовская, Тарасовская, Барачатская библиотеки. В Барачат-

ской библиотеке (заведующая Юлия Степановна Деменчук), например, совместно со школой и комитетом комсомола совхоза проведен интересный тематический вечер «Химия — наш друг».

Нельзя умолчать о коллективе детской библиотеки, который возглавляет Тамара Дмитриевна Головко. В связи с 95-летием со дня рождения В. И. Ленина она проводила большую работу по пропаганде книг об Ильиче. В библиотеке оформлены книжные выставки: «Ленинцем быть — дело нашей чести», «Ленин всегда с нами». Привлекают внимание хорошо оформленные плакаты.

Библиотекари с детьми провели несколько читок книг, в которых рассказывается о том, как была завоевана победа над фашистской Германией. Хороша книжная выставка «Герои остаются в строю».

Многие работники культпросветучреждений вносят свой достойный вклад в дело выполнения обязательств, принятых тружениками деревни на последний год семилетки. Так, например, в Верх-Камысловском сельском клубе на видном месте висят лозунги: «Животновод, помни, что каждый новорожденный поросенок стоит 12 рублей, теленок — 30 рублей. Не допускай падежа животных», «Все силы на подработку семян и вывозку перегноя». Эти лозунги написал заведующий клубом Василий Павлович Науменко. Подобных примеров можно привести немало.

К сожалению, у нас в районе есть еще такие клубы и библиотеки, которые работают из рук вон плохо. Скучно в Трудовском, Протопоповском, Прогрессовском клубах. Здесь культурные мероприятия проводятся очень редко.

Вся работа Морозовского, Ново-Барабашского клубов (заведующие Г. Качанов, М. Чекарева) сводится к демонстрации кинофильмов, а

Шуринской библиотеки (заведующая Н. Корчагина) — к выдаче книг.

Мартовский Пленум ЦК КПСС поставил ответственные задачи перед хлеборобами и животноводами. В решениях этих задач самое активное участие должны принять культработники. Близится сев. Сейчас работникам учреждений надо составить план по культурному обслуживанию тружеников полей, заготовлением оформить наглядной агитацией полевые станы, вагончики, организовать библиотеки-передвижки.

Сейчас вся страна готовится торжественно отметить 20-летие великой победы над фашистской Германией. Заведующим клубами и библиотеками в оставшееся время совместно с партийными, комсомольскими организациями необходимо организовать встречи с участниками Великой Отечественной войны, оформить уголки боевой славы.

Л. ПЛЕХАНОВА,
заведующая районным
отделом культуры.



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Неподалеку от Искитима, по левую сторону речки Петушки, удобно разместились корпуса птицефермы второго отделения совхоза «Тальменский».

Здесь трудится коллектив птицниц под руководством молодого коммуниста Гали Лебедевой (на снимке). В хозяйстве Гали от каждой курицы-несушки собирают в среднем 160 яиц в год. Это один из лучших результатов в области.

В этом году птицницы отделения обязались сдать государству один миллион двести тысяч яиц и две тысячи центнеров мяса. Слово птицниц не расходится с делом: квартальное задание они выполнили на несколько дней раньше срока.

Фотохроника ТАСС.

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

В. Киприянов, В. Устимов, В. Карапес и другие. Но он назвал и тех, кто плохо работает и плохо учится.

Об успеваемости учащихся

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

завода рассказала завуч школы рабочей молодежи т. Брежнева. Она резко критиковала А. Нихолина, который недобросовестно относится к работе. Не блещет он и успехами в учебе. И только потому, что на занятия является очень редко.

По многим предметам не успевают Г. Русов, В. Филатов, В. Черновский, В. Заматаев, В. Гамезо, А. Мелентьев. Под стать им Дагин и Шелуханов.

Много упреков т. Брежнева высказала в адрес родителей, которые совершенно самоустранились от воспитания своих детей, считая, что, если дочь или сын уже работают, они могут употреблять спиртное и вести себя как им вздумается. А ведь это далеко не так.

Разговор, состоявшийся начистоту, не прошел бесследно. Многие рабочие, такие, например, как Бортников, Солдатов, Шелуханов, Гридин, стали лучше учиться и лучше работать.

Желательно, чтобы такие собрания были проведены и на других предприятиях, молодежь которых повышает свой общеобразовательный уровень в вечерней школе.

И. ПОЛИКАРЕНКО,
учитель вечерней школы.

ноги. До них было совсем близко — метров 40.

— Русь, сдавайся! — услышал Гридин.

В диске автомата всего несколько патронов. Но получится ли выстрел: ведь автомат и патроны сырье. Размышлять времени не было. Нажал спусковой крючок. Короткая очередь — и два фашиста рухнули на землю.

Третий укрылся за деревом. Гридин от дерева к дереву небольшими бросками начал отходить в глубь леса. Куда? Сам не знал. Вскоре очутился на поляне, поросшей густой травой, и взял направление к белой полоске, рдевшей над темным лесом. Восток! Путь только туда.

Но немец, как назойливая муха, преследовал его. Ему так хотелось взять «языка». Боец ускорил шаг, затем перешел на бег. Фашист — за ним. Гридин покидал последние силы, а немец был все ближе и ближе. Огня не открывал. Не стрелял и старший сержант: в диске не было патронов. Вдруг немец упал, что-то невнятно крикнул. Гридин остановился. Немец сразу замолк. «Где же он? Что с ним случилось?». Гридин поспешил навстречу врагу. Трава густая, высокая, лучшей маскировки и не надо. Обогнув немца справа, Гридин очутился в его тылу. Фашист этого не заметил.

Вдруг рядом Гридин услышал треск сучьев. Насторожился. И тут же увидел ползущих фашистов. Ползут прямо к нему. «Что делать? Опять в болото? Нет, дудки! Умереть, так в схватке с врагом». Быстро спрятался за соснову. Немцы вскочили на

К 20-летию Великой Победы

ЧЕРЕЗ ВСЕ ПРЕГРАДЫ

Наш третий батальон занял оборону в лесисто-болотистой местности на Калининском фронте. Наступали сумерки. С переднего края обороны эхом доносились орудийные и минометные выстрелы. Впереди обороны высился глухой столетний лес. А неподалеку был расположен небольшой хутор. Там залег враг.

В ночь на 3 сентября 1941 года по заданию командира полка, возглавив группу бойцов в 12 человек, я попытался произвести разведку в этом хуторе, чтобы выявить силы немцев, систему обороны и, если удастся, захватить «языка». Продвигаясь в темноте и еще плохо ориентируясь в незнакомой местности, я немного сбился с намеченного курса и неожиданно столкнулся с группой фашистов, пробирающихся в наш тыл, пожалуй, с той же целью, что и мы. Когда поняли, что встретились с немецкими разведчиками, было уже поздно. Немцы обнаружили нас раньше и сразу же открыли бешеный автоматный и ружейный огонь с разрывными пулями.

Затем, сообразив, в чем дело, я выделил трех автоматчиков со старшим сер-

жантом Гридиным и приказал им задержать врага. С остальными бойцами я отошел к опушке леса, приготовился к отражению фашистов и дал сигнал для отхода группы Гридина. Видя, что наша горстка бойцов в спешном порядке стала отходить, немцы с еще большей наглостью стали преследовать нас, рассчитывая, по-видимому, захватить «языка». Как только немцы вышли из леса и появились в противоположном конце поляны, мы открыли по ним сильный огонь. Но они яростно лезли на нас.

Воспользовавшись темнотой, мы стремительным броском оторвались от них. Потом шли по проселочной дороге, пролегающей через болото, которое окаймляет подковой хутор Охват. В хуторе была расположена наша рота. Мы вышли невредимыми и на небольшой высотке заняли оборону. Стали ждать приближения противника, чтобы встретить его достойно. Мы знали, что иного пути обойти нас, кроме этой дороги по гати, нет. Когда немцы приблизились к противоположной окраине гати, мы встретили их сильным пулеметным огнем. Все попытки врагов пробиться к нашей оборофе не имели успеха. Подобрав убитых и раненых, они отступили.

После боя среди солдат я не увидел старшего сержанта Гридина. Нужно было выручать товарища из беды. Всей группой мы бросились вслед за немцами, рассчитывая нагнать их и отбить своего друга. Но не тут-то было. Фашисты быстро исчезли, как будто провалились сквозь землю. Нам пришлось вернуться вовсючи ни с чем.

Доложив командиру полка о случившемся, я ожидал строгого наказания за утрату товарища. Но этого не произошло. Гридин в 12 часов дня был уже в расположении роты.

Что же случилось с ним? А вот что. Во главе группы бойцов, прикрывая наш отход, старший сержант геройски сражался с врагами, ведя по ним автоматный огонь и забрасывая их гранатами. Когда он увидел ракету (сигнал отхода), приказал бойцам быстро отходить, а сам продолжал вести огонь по ползущим фашистам.

Гридин отходил последним. Отстреливаясь на ходу, он потерял ориентировку и сбился с пути. Заметив это, три немца стали преследовать его. Вскоре старший сержант был прижал к болоту. Деваться было некуда. Ведь не сдаваться же фашистам в плен! Гридин смело ринулся в болото, рассчиты-

ОСОБЕННОСТИ НЫНЕШНЕЙ ВЕСНЫ

Весенний сев этого года будет началом практического претворения в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Труженикам полей нашего района предстоит многое сделать, чтобы достойными делами ответить на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Судьба будущего урожая решается в дни весенней стады. Чтобы провести сев на высоком агротехническом уровне, необходимо использовать все лучшее, что накоплено передовыми хозяйствами.

Сейчас полным ходом идет закрытие влаги, и, несмотря на капризы весны, эти работы проводятся более успешно, чем в предыдущие годы. Однако весна этого года имеет свои особенности, о которых нельзя забывать, приступая к полевым работам.

Прежде всего о сохранении и накоплении влаги в почве. Известно, что в этом году запасы влаги незначительные. Например, в Краснинском совхозе в метровом слое содержится продуктивной влаги от 86 до 116 мм, в колхозе «Новый путь» — от 104 до 112 мм, в колхозе имени Мичурина — от 106 до 152 мм и в совхозе «Заря» — от 111 до 184 мм. Это обеспечивает потребность растений в воде только на 30—35 процентов. Вместе с тем наиболее влажная почва (28—40 процентов), расположена на глубине до 30 сантиметров, а ниже этого горизонта влажность не превышает 10—15 процентов. Выходит, что основной запас активной влаги находится в поверхностном слое.

Это налагает на хлеборобов большую ответственность за свое временное закрытие влаги, так как малейшее промедление в этом деле ведет к огромным ее потерям. Многолетние наблюдения показывают, что при сильных весенных ветрах потери влаги достигают в сутки 30—40 т с гектара.

На отдельных полях колхозов и совхозов района уже потеряли до 10 процентов влаги. Так, в совхозе Краснинский на пробороненном участке зяби влажность поверхностного слоя почвы 35 процентов, а на небороненном картофлянище — 27 процентов; в совхозе «Заря» на бороненном поле — 42 процента, на небороненном — 34.

Закрытие влаги — дело не новое, однако следует подчеркнуть, что в этом году очень важно не только своевременно провести эту работу, но и выполнить ее с высоким качеством. Будет лучше, если мы проведем боронование в два-три следа или

вместо повторного прохода борон сделаем прикатывание кольчатыми катками.

Раннее весенне прикатывание паров и зяби, проведенные вслед за боронованием, имеет большое агротехническое значение, т. к., во-первых, разрушаются глыбы, выравнивается почва, уменьшается поверхность испарения; во-вторых, повышается влажность почвы в поверхностном слое за счет водяных паров, которые особенно ночью поднимаются из нижних слоев вверх; в-третьих, в уплотненной почве значительно раньше начинается микробиологическая жизнь, поэтому всходы сорняков появляются на 3—4 дня раньше. Это позволяет лучше очистить поле предпосевной обработкой.

Эффективность прикатывания паров и зяби вслед за боронованием проверена в прошлые годы рядом научно-исследовательских учреждений. У нас этот агроприем нашел широкое применение в колхозах имени Мичурина, «Гигант» и Краснинском совхозе.

Хорошим приемом сохранения влаги на непаханных полях является боронование тяжелыми боронами. В колхозе имени Мичурина провели боронование стерни. На пробороненных участках нет трещин и щелей, а влажный слой почвы надежно прикрыт земляной мульчей. На боронованной стерне влажность в поверхностном слое почвы оказалась 46—55 процентов, а на неборонованной стерне на участке второй бригады колхоза «Новый путь» — 30—35 процентов. Мы считаем, что там, где вспашка по каким-либо причинам будет перенесена на более поздние сроки, боронование стерни должно быть обязательным агроприемом.

Несколько слов о раннем весеннем лущении паров и зяби. Этот агротехнический прием имеет большое значение, так как создает наиболее благоприятные условия для быстрейшего появления сорных растений. Однако нынче, чтобы сохранить влагу, культивации или лущение должны проводиться в сочетании с боронованием и прикатыванием кольчатым катком. Опытами установлено, что при бороновании в два следа и культивации с боронованием потери влаги равны 48,5 процента, в то время как при бороновании в два следа и культивации с прикатыванием — лишь 15 процентам, то есть втрое меньше.

В колхозе имени Мичурина в текущем году все агротехнические приемы направлены на сбережение влаги в почве, и не случайно здесь на полях больше влаги, чем у со-

седей. Кроме боронования в два-три следа, прикатывания после боронования стерни, о чем было сказано выше, мичуринцы ведут также лущение совместно с прикатыванием, причем не допускают разрыва между этими работами.

В нашем районе нынче предстоит поднять 26 тысяч гектаров весенвспашки. Мы считаем, что и тут главное — не упустить сроков. На ранней весенвспашке накапливается больше усвоемых питательных веществ, меньше потерь влаги, легче избавиться от сорняков. В условиях нынешней весны пахать нужно неглубоко и обязательно в агрегате с катком. На отдельных полях, отведенных для поздних культур, мы рекомендуем заменить пахоту поверхностью обработкой. По нашему мнению, выигрыш будет в том, что сократятся потери влаги, не будут вывернуты на поверхность запасы сорняков из нижних слоев почвы, сохранился ее плотность — очень важное условие для получения урожая.

Важнейшим фактором в борьбе за урожай являются сроки сева. Оптимальные сроки позволяют осуществить комплекс агротехнических мер в борьбе с сорняками, сохранить и накопить влагу в почве и, наконец, использовать летние осадки. Спешить с севом пшеницы, ячменя и овса нынче не следует. Нам нужно, образно говоря, «поймать» летние дожди, потому что в период кущения растений, когда в узле кущения закладывается колос, потребуется максимальное количество влаги.

Хочется подчеркнуть важнейшее агротехническое зна-

чение вторичной культивации или лущения, которые проводятся в день или накануне сева. При таком способе своевременно уничтожаются всходы сорняков. Хорошо, на наш взгляд, применять плоскорезы для уничтожения проростков осота и овсянки, которые появляются с никаких горизонтов почвы. Очень важно провести предпосевное или, наконец, послепосевное прикатывание. В этом случае на укатанной почве равномерно заделываются и дружно прорастают семена культурных растений и фазы развития наступают значительно раньше обычного. Прикатанные поля имеют выровненный травостой с меньшей засоренностью.

Судьбу урожая будут решать и организационные вопросы. Очень важно провести посев в сжатые сроки. Здесь большую роль будут играть организация подвозки семян, заправка сеялок, подвоз горючего, короче, слаженная работа каждого посевного агрегата и каждой бригады.

Большое значение приобретает личная ответственность каждого хлебороба за качество полевых работ. Очень важно, чтобы любую работу, будь то боронование или прикатывание, лущение, пахота или посев, механизаторы делали со знанием дела, с полным понятием, для какой цели выполняется та или иная работа. На севе следует создать нетерпимую обстановку бракоделам и особенно тем, кто нарушает норму высеяния семян. Урожай — это результат коллективного творческого труда всех тружеников полей.

Э. ПРИЛЕПСКИЙ,
главный агроном управления.

Осторожно: ядохимикаты!

В сельском хозяйстве для борьбы с грызунами, различными болезнями хлебов и сорняков широко применяются яды. При работе с ядохимикатами нужно соблюдать необходимые меры осторожности, иначе ядовитые вещества могут попасть в организм людей. Это часто случается там, где рабочие, занятые на проправливании и высеивании семян, не имеют достаточных защитных средств, берут пищу немытыми руками, курят около проправляющих машин, вдыхая вместе с никотином пыль ядохимикатов.

В колхозах и совхозах нашего района семенной материал проправливается в основном препаратом ТМТД. Это слабое ядовитое вещество, но тем не менее при несоблюдении правил техники безопасности люди могут получить серьезные ожоги, травмы.

Начались весенне-полевые работы. Специалисты сельского хозяйства и руководителям колхозов и совхозов нужно немедленно подобрать (где это не сделано) необходимое количество грузчиков, сеяльщиков и других лиц, которые будут непосредственно связаны с семенным материалом. Эти люди должны пройти медицинский осмотр, получить от врачей инструкцию по оказанию первой помощи пострадавшему. Они должны хорошо знать технику безопасности при работе с ядохимикатами, а руководителям хозяйств необходимо позаботиться о том, чтобы своевременно обеспечить этих людей спецодеждой — халатами или комбинезонами, рукавицами, очками, респираторами или марлевыми повязками с ватой. Во всех бригадах, отделениях, звеньях, на агрегатах должна быть медицинская аптечка. Семена, обработанные ядохимикатами, нужно перевозить в крепкой мешковате. В случае, когда ее нет, нагруженное зерно необходимо накрывать брезентом или другим плотным материалом, чтобы не распыливались ядовитые вещества. Надо строго следить за тем, чтобы каждый сеяльщик или грузчик пользовался защитными средствами.

Известно, что большое облегчение для рабочих приносит механическая загрузка сеялок. Это не только сокращает простой агрегатов, но и избавляет людей от лишнего соприкосновения с проправленным зерном. Необходимо, чтобы в этом году загрузка сеялок семенным зерном была механизирована во всех хозяйствах.

Н. ДУБАНОВ,
старший агроном по ядохимикатам районного объединения «Сельхозтехника».

ИЗ ЗАЛА СУДА

Хулиган строго наказан

Зал Промышленновского народного суда переполнен. Рассматривается дело А. Москвитина. Отец двух детей, он на протяжении многих лет систематически пьянистовал, избивал жену.

В 1961 году за издевательства над семьей пьяница и дебошир был осужден на два года тюремного заключения. Освободился досрочно. Жена и дети приняли его под свою крышу, поверили, что он исправился, осознал ошибки. Однако через некоторое время Москвитин снова взялся за старое. Дело дошло до развода. Получив свою долю имущества, он пропил ее и стал вести прежний образ жизни.

Жил один, но часто наведывался к бывшей жене, угрожал ей расправой, гонял детей. Н. ФЕДОРОВ.

10 января после очередной попойки он опять нарушил по-

кой семьи. Распоясавшийся хулиган нанес женщине тяжелые увечья. Пострадавшая была доставлена в больницу в бессознательном состоянии, в котором находилась еще несколько дней. Только через месяц, навсегда потеряв трудоспособность, она выписалась из больницы и сейчас находится на амбулаторном лечении. Есть ли оправдание тому, кто искалечен женщину, лишил ее счастья?

Суд под председательством Г. Красильникова приговорил Москвитина к 12 годам лишения свободы. Зал встретил решение суда всеобщим одобрением.

В. КУРИНСКИЙ,
народный заседатель.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
27 апреля 1965 г., 3 стр.

КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ отвечаю.

В заметке «ЗАМЕЧАНИЕ СОСЕДЕЙ НЕ УЧЛИ» в нашей газете 3 апреля говорилось о том, что в колхозе им. Жданова плохо ведется ремонт техники.

Как сообщил механик колхоза Г. И. Аникеев, заметка обсуждалась в коллективе механизаторов. Факты, приведенные в ней, были признаны правильными. Сейчас все недоделки устроены, техника находится в хорошем состоянии.

СЕМИНАР ЗООВЕТСПЕЦИАЛИСТОВ

23 апреля в производственном управлении сельского хозяйства прошел семинар зооветеринарных специалистов колхозов и совхозов района.

С докладом «Об итогах работы животноводов в первом квартале текущего года и о задачах, связанных с подготовкой к пастбищному содержанию скота» выступил главный зоотехник управления В. Иванченко. Он вскрыл причины, приведшие к снижению надоев молока в колхозах имени Жданова, имени Чкалова, в совхоз-

зе «Вагановский» и в некоторых других хозяйствах и обратил внимание присутствующих на то, что во многих артелях бесхозяйственно используют корма, не готовят летние лагеря для молодняка, выгоняют скот раньше времени на пастбища.

Главный ветврач управления Е. Дудник рассказал о некоторых особенностях оплодотворения маточного поголовья. Зоотехник управления Р. Каминская и старший зоотехник госсплемстанции О. Никушина сделали анализ ра-

боты по воспроизведству стада крупного рогатого скота и свиней. О технике искусственного осеменения сельскохозяйственных животных рассказала старший зоотехник станции искусственного осеменения Г. Шаврина. И. Кичигин, старший зоотехник управления, говорил о качестве сдаваемой государству продукции животноводства.

Затем специалисты управления ответили на многочисленные вопросы присутствующих.

Н. ФЕДОРОВ.

ПОЛНОЕ ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

По приглашению ЦК КПСС и правительства СССР с 11 по 23 апреля в Советском Союзе с официальным дружеским визитом находилась партийно-правительственная делегация Монгольской Народной Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета МНРП, Председателем Совета Министров МНР тов. Ю. Ценденбалом.

В Советско-Монгольском коммюнике говорится, что во время пребывания в СССР партийно-правительственная делегация МНР имела встречи и переговоры с руководителями Коммунистической партии и Советского правительства.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере сердечности и полного взаимопонимания, стороны информировали друг друга об актуальных задачах строительства социализма и коммунизма в своих странах, обсудили вопросы советско-монгольских отношений и их дальнейшего развития, а также проблемы современного международного положения и мирового коммунистического и рабочего движения.

В коммюнике подчеркивается полное единство взглядов в оценке современного международного положения.

Советский Союз и МНР говорится в коммюнике, последовательно ведут борьбу за всеобщее и полное разоружение, за разрядку международной напряженности.

Правительства СССР и МНР выступают за полную ликвидацию остатков колониализма, против всех форм неоколониализма и выражают полную поддержку народам Азии, Африки и Латинской Америки, борющимся за завоевание и укрепление свободы и национальной независимости и против всяких происков империалистов.

Правительства обеих стран счи-

ЧЕРЕЗ ВСЕ ПРЕГРАДЫ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

Утренняя заря освещала поляну все сильнее и сильнее. Ползет Гридин к немцу, а в груди словно жаровня с горящими углами. Сердце бьется так сильно, что в висках слышатся его удары. Немец сидит и что-то белое на матьывает не то на ногу, не то на руку, а сам то и дело смотрит в ту сторону, где видел в последний раз русского. Фриц уже совсем близко, метрах в пяти. Вдруг он заметил Гридина, схватил автомат. Но было уже поздно. Гридин, подобно тигру, двумя скачками молниеносно достиг немца и сильно ударил его по голове

автоматом. Хотя тот был в каске, но сразу же потерял сознание. А когда очнулся, то увидел перед собой русского. Немец сделал попытку поднять руки, что-то произнести. Но так как руки немца были уже связаны Гридиным, а в рот был вбит кляп, немец не мог ни поднять рук, ни произнести слова, а остался лежать на боку, ожидая дальнейшей своей участи.

Пленного эсэсовца уже при восходе солнца Гридин доставил сначала в расположение батальона, а затем — в штаб полка. Так старший сержант Гридин смог достать

первого «языка» — эсэсовского ефрейтора.

Когда я записывал рассказ Гридина, невольно подумал: нет таких трудностей, которые бы не преодолел советский солдат.

Многие из бойцов потом говорили Гридину об его удаче, везении, но я скажу с полной уверенностью: удача сопутствует только тому, кто храбро ведет себя в бою, способен правильно понять сложную боевую обстановку.

А комсомолец старший сержант Гридин еще в мирных условиях в боевой и политической подготовке всегда являлся примером.

Капитан запаса И. ВОЛЖИН.

Показывает Кемерово

ВТОРНИК, 27 апреля, — день профилактики.

СРЕДА,
28 АПРЕЛЯ

19.00. «На первомайской вахте». Репортаж.

19.20. «Портреты русских композиторов. Скрябин».

19.50. Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.00. Для малышей, их мам и пап. «Выступает детский сад».

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Телевизионные новости.

20.50. Заказы урожая.

21.05. «Ночное дежурство». Телевизионный спектакль Центрального телевидения.

ЧЕТВЕРГ,
29 АПРЕЛЯ

19.00. «Рядовой партии».

19.20. «Устремленный в завтра». Телеочерк.

20.00. Для школьников. «Весенняя история». Спектакль кукольного кружка Кемеровского дома пионеров.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. Телевизионные новости.

20.50. Киножурнал.

21.00. Клуб туристов «Планета».

21.30. Майский экран.

21.45. Концерт-загадка.

ПЯТНИЦА,
30 АПРЕЛЯ

18.00. «Школьные вести».

18.20. «Голоса гор». Телевизионный фильм.

18.40. К 20-летию Победы. «От Москвы до Берлина».

19.10. Сборник комедийных фильмов.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.40. «Специальный выпуск телевизионных новостей».

20.50. Предпраздничный концерт.

СУББОТА,
1 МАЯ

9.50. Репортаж с площади Советов.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
18.00. БОЛЬШАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА.

18.10. Для малышей. «Клуб веселых человечков». Кукольный фильм.

18.35. Для школьников. Концерт.

19.05. Продолжение праздничной программы для взрослых «Майским проспектом».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 МАЯ

18.00. Для малышей. «К Мухе - Цокотухе». Телеви-

тактов, проводить взаимные консультации и обмен мнениями по актуальным проблемам международного коммунистического и рабочего движения, по вопросам, интересующим обе партии.

Партийно-правительственная делегация МНР по поручению Центрального Комитета МНРП и Совета Министров Монгольской Народной Республики пригласила тов. Л. И. Брежнева и тов. А. Н. Косыгина посетить МНР в удобное для них время. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство с благодарностью приняли это приглашение.

ТАСС.

«МОЛНИЯ-1» НА ОРБИТЕ

В соответствии с программой отработки системы дальней радиосвязи и телевидения с использованием искусственных спутников Земли — активных ретрансляторов 23 апреля 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск на высокую эллиптическую орбиту спутника связи «Молния-1».

По данным вычислительного центра, спутник выведен на орбиту с апогеем 39380 километров в Северном полушарии и перигеем 497 километров в Южном полушарии. Период обращения спутника 11 часов 48 мин. Наклонение орбиты 65 градусов.

На борту спутника установлена ретрансляционная аппаратура для передачи программ телевидения и дальней радиосвязи, а также аппаратура командно-измерительного комплекса, системы ориентации спутника и коррекции его орбиты.

Электропитание бортовой аппаратуры производится от солнечных батарей и химических источников тока.

Основной задачей запуска спутника связи «Молния-1» является осуществление передач программ телевидения и дальней двусторонней многоканальной телефонной, фототелеграфной и телеграфной связи.

Вся аппаратура, установленная на борту спутника связи, а также наземный радиокомплекс работают нормально.

Проведенные первые передачи телевизионных передач между Владивостоком и Москвой прошли успешно.

ТАСС.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА СООБЩАЮТ, ЧТО...

...В Алжир прибыла большая группа советских студентов, которые примут участие в добровольной международной стройке по восстановлению разрушенной французскими колонизаторами деревни Уадиас (Кабилия). В составе группы 118 студентов, обучающихся в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске и других городах.

...Пловдивский завод имени В. Коларова, специализирующийся до сих пор на капитальном ремонте грузовых автомобилей, превращается ныне в предприятие, которое будет выпускать электротракторы. Ежегодно он будет выпускать 20 тысяч машин — в два раза больше, чем их производят сейчас Софийский завод имени 6 сентября. Болгарские электротракторы экспортятся в 16 стран мира, в том числе в Советский Союз.

...Южновьетнамские партизаны продолжают наносить все новые удары по американским интервентам и их марionеткам. Они пустили под откос поезд и уничтожи-

ли радиостанцию в нескольких милях от самой крупной в Южном Вьетнаме американской военной базы Дана.

...Борьба негритянского населения южных штатов за гражданские права наталкивается на все более ожесточенное сопротивление расистских властей. Более 350 негров, устроивших демонстрацию в городе Демонполис (штат Алабама), были рассеяны полицией, которая применила слезоточивый газ и дымовые шашки. Пять руководителей демонстрации арестованы, 14 человек, пострадавших от слезоточивого газа, направлены в городскую больницу.

ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

28 апреля
Цветной широкоэкранный художественный фильм

ХРАБРЕЦ

Начало в 3, 5, 7, 9 часов.

Сикачева Надежда Николаевна, проживающая в пос. Промышленная, ПМС-179, колония № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Сикачевым Николаем Алексеевичем, проживающим в г. Красноярске, по ул. Васнецова, дом № 1.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 421

Тираж 5000 экз.